

Ингушинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

75 (1839) | Воскресенье, 19 сентября 1954 года | Цена 10 коп.

За перевыполнение норм выработки каждым комбайновым агрегатом

Июньский Пленум ЦК КПСС обязал партийные и советские органы, директоров МТС и правления колхозов уделить особое внимание полному использованию на уборке комбайнов, укомплектовать комбайновые агрегаты квалифицированными комбайнерами и трактористами, а также колхозниками, взять под контроль работу каждого комбайнового агрегата и оценивать работу комбайнеров не только по сезонной выработке, но и по выполнению им дневных заданий, не только по количеству скошенных гектаров, а прежде всего по количеству на-молоченного зерна с гектара.

В районе уже третью неделю идет уборка урожая. Передовые комбайнеры В. Писаренко, В. Страмилов, С. Иванов, Н. Калашников, высоко-производительно используя свои комбайны, ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки в два и более раза, добиваются высокого намолота зерна. Их трудовые успехи стали возможны в результате правильной организации труда, умелого использования техники, настойчивости всего коллектива агрегата в достижении поставленной цели.

Когда комбайновому агрегату Никифора Середина, работающему в колхозе «Путь к коммунизму», были созданы все условия для производственной работы и коллектив агрегата трудился весь день с небывалым напряжением, т. Середин на «Сталинце-6» убрал за день 42 гектара пшеницы. Этот пример говорит о том, что и другие комбайновые агрегаты могут давать высокую выработку, если они этого захотят, если им создать условия для нормальной работы. Значит, дело зависит от самих комбайнеров, от их выработки!

расторопности, от того, как им помогают дирекции МТС и правления колхозов.

К сожалению, не везде правления колхозов и руководители МТС создают благоприятные условия комбайнерам для высокопроизводительного труда, не все комбайнеры болеют душой за судьбу урожая. У нас есть такие водители комбайнов, которые скосили за весь период хлебоуборки всего по 28—40 гектаров пшеницы. Это т. Шелошенцев Г. из Улетовской МТС и Зырянов Ф. из Доронинской МТС. Они допускают частые и продолжительные просты машины, работают не качественно, мало заботятся о судьбе урожая. Во многом виновны в их плохой работе дирекции МТС и правления колхозов «Красный боец» и им. Молотова, потому что они не стремятся быстро ликвидировать просты комбайнов, не заботятся об укомплектовании агрегатов рабочей силой, об оказании технической помощи комбайнерам.

Времени с начала уборки хлебов прошло уже довольно много, однако план хлебоуборки выполнен по району только на 33 процента. Кто повинен в этом? В первую очередь мы, товарищи механизаторы. Сроки уборки истекают. Сейчас надо приложить все силы к тому, чтобы в сентябре уборка зерновых была завершена. Этого мы сможем достигнуть в том случае, если каждый комбайнер будет ежедневно перевыполнять нормы выработки, если не будет простоев машин, которые долго обходятся колхозам и государству.

Дело за вами, товарищи комбайнеры! Перенимайте опыт передовых комбайновых агрегатов, настойчиво повышайте выработку!

Кто сегодня впереди

показатели работы передовых комбайнеров на 15 сентября 1954 года

Фамилии и инициалы комбайнеров

МТС

Марка комбайна

Намолочено центнеров зерна

Убрано гектаров

Писаренко В. И.
Страмилов В. З.
Иванов С. А.
Николаевский И. М.
Ростовцев И. Ф.
Езопов И. М.
Страмилова К. И.
Кузьмин П. Т.
Калашников Н. А.
Любашенко Д. М.
Писаренко Г. Т.
Щербаков И. И.

Николаевская
«Сталинец-6»
«» «»
Улетовская
«»
Николаевская
«»
Доронинская
«»
Николаевская
«»
«» «»
«» «»
«» «»
Улетовская
«Коммунар»
«» «»
Николаевская
С-4
«» «»
«» «»

2416
2141
2055
1738
1704
1695
1583
1581
1696
1497
1347
1273

238
197
202
178
159
157
204
162
160
135
122
126

М. КУЗЬМИН.

ПО СССР

Сельские строители получают денежную доплату

ЛИПЕЦК. Многие колхозы области усиленными темпами ведут строительство типовых животноводческих помещений. В колхозе имени Маленкова, Дмитриевского района, за 25 дней сооружена типовая овчарня на тысячу голов. Здесь завершено также строительство свинарника.

Сооружают животноводческие помещения постоянная строительная бригада. Строителям за работу, выполненную в короткие сроки и высококачественно, колхоз по решению общего собрания выдает денежную доплату.

Стадионы в колхозах

АШХАБАД. Почти во всех колхозах Туркмении созданы спортивные коллективы, в которых занимается более 42 тысяч юношей и девушек.

Физкультурники сельхозартели имени Молотова Векиль-Базарского района закончили строительство колхозного стадиона.

Всего в селах республики сейчас будет построено 25 стадионов и около 200 спортивных площадок.

Новые районные больницы

БРЯНСК. В районном центре Жирятино вступила в эксплуатацию новая районная больница на 50 коек.

Такие же больницы сейчас строятся в Кхмаричском, Бравовском и Унечском районах.



КАЗАХСКАЯ ССР. Комсомольская бригада И. И. Рудского приехала на освоение целинных земель в Джаркульскую МТС Кустанайской области с Украины. Выполнив с превышением план подъема целинных земель, бригада перешла на уборку хлебов.

НА СНИМКЕ: комбайнер Я. В. Козырь в ночное время убирает урожай на полях колхоза имени Калайда Федоровского района.

Фото Л. Доренского

Прессклише ТАСС.

Издание учебника политической экономии

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет учебник «Политическая экономия». Учебник написан коллективом экономистов в составе академика К. В. Островитянова, члена-корреспондента Академии наук СССР Д. Т. Шепилова, члена-корреспондента Академии наук СССР Л. А. Леонтьева, действительного члена Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина И. Д. Лаптева, профессора И. И. Кузьмина, доктора экономических наук Л. М. Гавловского, академика П. Ф. Юди-

на, члена-корреспондента Академии наук СССР А. И. Пашкова, кандидата экономических наук В. И. Переслегина. В подборе и обработке статистических материалов, включенных в учебник, принял участие доктор экономических наук В. Н. Старовский.

Учебник содержит три раздела: первый — «Декапиталистические способы производства», второй — «Капиталистический способ производства», третий — «Социалистический способ производства».

Учебник выпускается массовым тиражом. (ТАСС).

Сдают пшеницу

В сельхозартели «Путь к коммунизму» выращивается сортовая пшеница. Сейчас колхозники приступили к сдаче этой пшеницы государству. На 16 сентября на заготовительный пункт они сдали 587 центнеров добротного сортового зерна.

Зерно хорошо обрабатывается на центральном току и совершенно чистым поступает в «Заготзерно». Колхозы нашего района получат из складов «Заготзерно» районированную сортовую пшеницу на семена.

М. КУЗЬМИН.

Низкие темпы уборки

На полях колхоза имени Сталина работают шесть комбайнов Улетовской МТС. Несмотря на такое большое количество комбайновых агрегатов, хлеб там убирается очень медленными темпами. На 15 сентября в колхозе было убрано всего лишь 580 гектаров хлебов, а их более 2.000 гектаров.

Вступая в социалистическое соревнование, комбайнеры обязались убрать по 300—500 гектаров за 25 рабочих дней и намолотить по 3.000—6.000 центнеров хлеба, но обязательство свое плохо выполняют. Например, комбайнер второй тракторной бригады т. Лесков, работая на «Коммунаре», убрал на 15 сентября всего 52 гектара и намолотил 381 центнер хлеба.

Комбайнер тракторной бригады № 1 т. Шастин на «Сталинце-6» за 9 дней уборки сдал 73 гектара, а по обяза-

тельству должен убрать за сезон 400 га и намолотить 4.000 центнеров зерна.

Причина такого отставания кроется в плохой организации труда на полях сельхозартели. Правление колхоза и его председатель т. Моисеев с начала уборки не сумели организовать бесперебойную отвозку зерна от комбайнов и обеспечить каждый агрегат необходимым количеством людей. Комбайнеры много времени теряли в ожидании разгрузки зерна. Кроме того, были простой из-за неисправностей комбайнов, особенно часто это случалось у комбайнеров тт. Лескова и Середина.

Сейчас эти недостатки ликвидируются. На отвозку зерна выделены 11 подвод и автомашины, организован сбор соломы, а т. Середин поставил своему «Коммунару» новый мотор.

Т. КОВАЛЕВА.

Сводка

о ходе уборки урожая в колхозах района на 15 сентября

(в процентах к плану)

им. Ворошилова	54,9	„Объединение“	30,1
„Победа“	44,2	„Пушкин гигант“	28,9
им. Чапаева	40,7	„Правильный путь“	28,1
им. Молотова	36,3	им. Сталина	26,2
„Новая жизнь партизан“	34,9	„Красный боец“	24,2
„Свободный труд“	34,1	им. братьев Сущих и	
им. Ленина	32,5	Бургуловых	23,8
„Путь к коммунизму“	32,4	им. Бесконечникова	21,6
„Победа пахаря“	30,3		

Переходящий вымпел — передовой бригаде

Вот уже четыре месяца соревнуются между собою комсомольско-молодежные тракторные бригады Доронинской МТС (бригадир П. Якушевский) и Николаевской МТС (бригадир А. Сизиков). В первые дни соревнования более высоких показателей в труде добилась бригада т. Сизикова, и ей за успехи на весенном севе был присужден и вручен переходящий Красный вымпел райкома ВЛКСМ. Бригада сохранила первенство в соревновании и держала вымпел и в период заготовки кормов. Но, как только началась уборка урожая, бригада П. Якушевского стала быстро наращивать темпы жатвы, нагнала и перегнала бригаду А. Сизикова по выработке на условный трактор и другим показателям.

Недавно были подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных тракторных бригад. Бюро райкома ВЛКСМ присудило переходящий красный вымпел бригаде № 7 Доронинской МТС.

Л. КОПЧЕНКО.

Агитбригада в колхозах

На днях в колхозы района выехала из с. Улет агитбригада, организованная по инициативе райкома комсомола. В составе агитбригады 8 человек. Она уже побывала в сельхозарталях «Новая жизнь партизан» и им. Сталина. В Бальзое члены агитбригады выступили на полевом стане с концертом. Перед началом концерта руководитель агитбригады секретарь райкома ВЛКСМ т. Калашников прочитал для колхозников и механизаторов лекцию «О принципе материальной заинтересованности колхозников в подъеме сельского хозяйства».

Члены агитбригады сочинили в Бальзое частушки на местные темы, в которых зло высмеиваются беспорядки в организации труда в Бальзойском колхозе. Председатель колхоза т. Куйдин встретил эти частушки в штыки, упрекнул агитбригаду в том, что этими частушками они разваливают дисциплину в колхозе, подрывают чей-то авторитет.

Днем члены агитбригады работали на колхозном току, помогали очищать зерно.

На следующий день агитбригада переехала в с. Арту. Здесь также был дан концерт в клубе и прочитана лекция «О культуре советского молодого человека». Кроме этого, члены бригады написали несколько лозунгов, выпустили «боевые листки», помогли комсомольской организации в оживлении ее работы.

Из с. Арты агитбригада выехала в с. Аблатуан. В верхних колхозах будут прочитаны лекции на темы: «Противоположность науки и религии», «Алкоголизм — вреднейший пережиток прошлого», «Боевой путь комсомола».

Из последней поездки

Нет заботы о людях

Много рабочих и студентов приехало на помощь колхозу «Победа» на период уборки урожая. Правление артели наскоро определило их на работу, пообещав обеспечить их хорошим питанием. Однако обещание свое оно не выполнило. Например, в тракторной бригаде № 7 Николаевской МТС, работающей на полях колхоза «Победа», совсем не готовят горячую пищу, а здесь в основном на уборке соломы работали приезжие. Они кое-как отработали положенное количество трудодней и уехали. Эти товарищи могли бы вполне побывать лишнюю неделю на уборке, если бы правление позабочилось об организации нормального питания в бригаде.

12 и 13 сентября стояла хорошая погода. В такую погоду только и убирать бы хлеба, а наш комбайновый агрегат простоял из-за отсутствия людей. Правление колхоза не удосужилось обеспечить комбайн людьми.

Время не ждет. Сроки уборки хлебов истекают, зерно начинает осыпаться, и беспечное отношение членов правления к уборке может, в конце концов, привести к большой потере зерна.

ЩЕРБАКОВ, ШЕВЧЕНКО, ЛИФАНОВ. Коллектив комбайнового агрегата № 4.

Не уделяют должного внимания заготовке кормов

В колхозе имени Сталина в связи с уборкой урожая почти прекратили заготовку кормов. Здесь за два с половиной месяца заготовили всего лишь 10.596 центнеров сена вместо 29.000 центнеров по плану. Такое количество заготовленного сена не обеспечит успешного проведения зимовки скота.

Очень мало в этом колхозе заложено силоса. План силосования выполнен на 31 процент.

Совершенно пустой осталась одна яма, приготовленная для силоса, а при желании можно было организовать на закладку силоса комсомольцев колхоза, лесоучастка и школы.

Клуб разваливается

Продолжительное время клуб в с. Бальзое не работает, потому что здание клуба пришло в полную негодность и ему требуется капитальный ремонт. В начале лета сельский Совет начал ремонтировать клуб, но вскоре работы прекратились и сейчас здание стоит без крыши и без дверей. Председатель сельсовета т. Иванов каждый день ходит мимо клуба, видит, как он разваливается, однако мер к ремонту не принимает. Вечерами колхозникам негде культурно провести свой досуг.

Б. СЕМЕНОВ.



— Вероятно, т. Иванов, ваш клуб опять на замке?
— Что вы! У нас там и дверей нет!

Л. и заполнить яму картофельной ботвой, капустным листом.

Сейчас в сельхозартали им. Сталина прекратили сенохощение, надеясь на то, что накошенного сена хватит на зиму. На сеноуборке заняты только работники молочно-товарной и коневодческой фермы, большинство же колхозников занимается уборкой картофеля на своих огородах.

Правлению колхоза надо умело распределить рабочую силу, сделать так, чтобы, не снижая темпов уборки урожая, вести заготовку кормов.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Обещание не выполняется

Комсомольцы и молодежь ОРСа Черемховского леспромхоза три месяца тому назад обратились к председателю рабочего комитета т. Горюнову с просьбой выделить средства на приобретение оборудования для красного уголка. Тов. Горюнов пообещал выделить

средства, но своего обещания до сих пор не выполнил.

Неужели профсоюзная организация так и не даст нам денег для оборудования красного уголка?

В. ВЫСКУБОВА, секретарь комсомольской организации.
Н. БАЛЯБИНА.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

430 центнеров картофеля с гектара

Наше звено уделяет большое внимание повышению урожайности картофеля. Еще в 1951 году мы собирали картофеля по 280 центнеров с каждого гектара, а в 1953 году урожайность этой культуры достигла 312 центнеров. На одном участке площадью в один гектар мы собрали 430 центнеров картофеля.

В наших природно-климатических условиях получить такой урожай — дело нелегкое, но вполне реальное. Решающим условием получения высоких урожаев является строгое соблюдение всех правил агротехники. Наблюдения показывают, что картофель хорошо растет тогда, когда он размещается по лучшим предшественникам: по озимым, посаженным по удобренным парам, многолетним травам, зернобобовым и овощным культурам. На поле, которое шло под озимые, а затем под картофель, мы вносим при вспашке под зябь до 10 тонн перегноя на гектар и необходимое количество минеральных удобрений. Обработку почвы начинали с лущения стерни на глубину 5—6 см. Зябь пахали тракторным плугом с предплужником на глубину 20—22 см. Зимой на свой десятигектарный участок звено вывезло 350 тонн навоза. Ранней весной для сохранения почвенной влаги пашню засеяли в два слева. При перепашке поля на глубину 18—20 см, кроме накопленного зимой навоза, внесли на каждый гектар 2,5 центнера суперфосфата и 1,5 центнера калийной соли. Вслед за перепашкой участок еще раз прошли на мотоблоке, выровняли поле для посадки картофеля. Клубни для посадки отбирали только здоровые.

Очень важно выбрать лучшие сроки посадки картофеля. В холодную, сырую почву, как мы замечали, нельзя садить картофель. Это ведет нередко к значительному заболеванию и даже к гибели картофельных посевов. Наше звено сажало картофель только квадратно-гнездовым способом, под плуг. В каждую лунку клади на глубину 10 см по 2 клубни. Это составляет 24—25 центнеров на каждый гектар. На одногектарном участке, с которого мы получили урожай в 430 центнеров, в каждое гнездо вносили дополнительно по 500—700 граммов перегноя.

Перед всходами, которые появлялись через 13—14 дней, провели первое боронование участка и после всходов — второе. Когда памятились рядки и растения достигли 8—10 см, мы произвели первое поперекрестное рыхление почвы на глубину 8—10 см. Вторично между рядами рыхлили перед боронованием на глубину 10—12 см.

При первом рыхлении картофель подкармливал аммиачной селитрой и суперфосфатом. Во время боронований на каждый гектар посевов внесли по одному центнеру суперфосфата.

В этом году мы обязались получить с каждого гектара по 500 центнеров картофеля. Звено своевременно провело все намеченные агротехнические мероприятия. Впервые на нашем участке картофель посеян машиной «СКГ-4». Состояние посевов очень хорошее. Задача теперь состоит в том, чтобы во время и без потерь сбрасывать урожай.

Пребывание на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке явилось для меня большой школой. В павильоне «Картофель и овощи» меня очень интересовал опыт новаторов-картофелеводов М. Худолий, В. Зубовой, В. Диановой и многих других. Я подробно ознакомилась с их агротехническими приемами, с методами передовой мичуринской агробиологической науки, обеспечивающими получение высоких и устойчивых урожаев картофеля. На выставке я встретилась со старейшим картофелеводом страны, Героем Социалистического Труда Анной Картаевой. С 1937 года она занимается выращиванием этой важнейшей технической культуры. Встреча с ней принесла мне большую пользу. Мы подружились, установились держать письменную связь и помогать друг другу в труде.

Особенно мне понравилась организация труда в картофелеводческих звеньях колхозов Московской области. Например, в колхозе «Бородино» каждый колхозник несет ответственность за получение высоких урожаев картофеля. В павильоне РСФСР большое впечатление оставил опыт Раменской МТС Московской области. В 1953 году эта МТС одна из первых в республике широко механизировала трудоемкие процессы по возделыванию картофеля, посадила эту культуру квадратно-гнездовым способом на 95 процентов всей площади, что составляет более 2 тысяч гектаров. Опыт Раменской МТС очень поучителен для всех картофелеводов и механизаторов страны, он убеждает нас в необходимости быстрее поднять культуру земледелия, упорнее бороться за дальнейший рост механизации возделывания картофеля.

Л. КИНАЩУК.
Звеньевая колхоза имени Ленина, Чортковского района, Тернопольской области.

Редактор И. КРЫЛОВ.